

## 上週出席人數

主日崇拜	實體52人	線上7人	
兒童主日學	16人	基要真理班	-
三明治團契	21人	女傳道會	8人
恩韻團契	6人	喜樂小組	-
查經禱告會	12人	佳美小組	-
迦勒團契	8人	學生團契	5人
大專團契	2人	讀經小組	5人

## 聚會時間

週日	08:30	主日崇拜-第一堂
	10:00	主日崇拜-第二堂
	10:00	兒童主日學
(第一、三週)	16:00	三明治團契
週二	09:30	女傳道會
	20:00	恩韻團契
週三	15:00	喜樂小組
	20:00	查經禱告會
週四(二、四週)	20:00	佳美小組
週五	09:30	迦勒團契
週六	10:00	學生團契
(一、三週)	11:30	大專團契
	20:00	讀經小組

## 奉獻收入

主日奉獻	9,442
十一奉獻	35,400
宣教奉獻	-
愛心奉獻	-
其他奉獻	-
代轉奉獻	-



## 本週金句

你們中間若有先知或是做夢的起來，向你顯個神蹟奇事，對你說：「我們去隨從你素來所不認識的別神，事奉它吧。」，你便要將他治死。這樣，就把那惡從你們中間除掉。(申十三：1-2、5)

# 基督教浸信會榮恩堂

• 年度目標-成為蒙召的群體 •

本堂發展異象	立足聖道	活出聖潔	宣揚聖召
	聖經	生命	福音

40<sup>TH</sup>  
ANNIVERSARY

主日週報

2022/03/27 (日)



所以你們要謹守遵行，這就是你們在萬民眼前的智慧、聰明  
申命記四章6節

全然的敗壞 | 無條件的揀選 | 限定的救贖 | 不可抗拒的恩典 | 聖徒永蒙保守

Total Depravity | Unconditional Election | Limited Atonement | Irresistible Grace | Perseverance of the Saints

# 主日崇拜程序

1. 宣召.....主席
2. 以頌讚敬拜.....真神之愛  
我要歡唱  
我怎能不為主活.....眾立
3. 禱告.....主席
4. 以默想敬拜.....雅五：1-12.....會眾
5. 默想詩歌.....專心仰望耶穌.....會眾
6. 以奉獻敬拜.....獻上最美.....會眾
7. 以聆聽敬拜  
經文·林前一：1-17、申十三：1-5  
信息.....成為蒙召的群體-神的教會-6.....邱頌恩傳道
8. 詩歌回應.....教我祈禱.....會眾
9. 教會事工與肢體關懷.....主席
10. 主禱文.....會眾  
我們在天上的父：願人都尊祢的名為聖。願祢的國降臨；願祢的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠。阿們。
11. 頌榮.....讚美一神.....會眾  
讚美一神萬福之源，天下生靈都當頌言，  
天上萬軍也讚主名，同心讚美父子聖靈。阿們
12. 祝禱.....邱頌恩傳道
13. 彼此問安、散會.....會眾

## 裝備課程

課程名稱	系列	課程教師	課程時間	備註
基要真理	基礎門徒訓練	林育文執事	4/17-8/21 12:30-14:00	需報名 
離開基督道理的 開端-成聖之路	進階門徒訓練	林育文執事		
聖潔的事奉	聖工裝備訓練	余敏誠執事		

## 本週讀經進度

3月28日	星期一	何西阿書五
3月29日	星期二	何西阿書六
3月30日	星期三	何西阿書七
3月31日	星期四	何西阿書八
4月1日	星期五	何西阿書九
4月2日	星期六	何西阿書十



## 教會消息與代禱

1. 下主日證道講員為邱頌恩傳道，請為講員能忠心傳講真道禱告。下週主日為兩堂敬拜，第一堂08：30、第二堂10：00。請預備心參加。
2. 週三為感恩見證會，請弟兄姊妹預備心參加。
3. 原訂今日下午的福音行動因氣候因素取消，延後至4/17（日）下午舉行。
4. 參與福音訓練的弟兄姊妹，請持續為提出的五個傳福音的對象禱告。
5. 基要真理班預計4/17(日)12：30-14：00開始上課，共10堂課，上課日期為4/17、5/1、5/22、6/5、6/19、7/3、7/17、7/31、8/7、8/21，欲報名者請掃描QR碼。
6. 請讀金句三遍。

一群回應救恩的同路人 (下)

林育文弟兄  
一月30日

經文：徒二：1-47

接著，彼得繼續說：「神卻將死的痛苦解釋了，叫祂復活，因為祂原不能被死拘禁。」這裏「解釋」的意思是解除、釋放的意思，而「痛苦」這兩個字可以指著「生產之苦」。因此這句話可以用生產的過程來理解，死的痛苦就像陣痛一樣，很多生過孩子的媽媽們都知道，這宮縮的痛雖然越來越強烈，頻率也越來越密集，但這也表示新生兒即將要誕生了。當這痛苦解除的時候，也就是孩子誕生的時候。這比喻中的新生兒就是復活的基督，祂不被囚禁在死亡的腹中，必定要掙脫死亡的拘禁復活。我們的信仰不只是罪得到赦免的信仰，更是復活大能讓我們生命得到更新的信仰。不知道大家是否和我一樣，常常在上帝面前認罪悔改，但在一個不經意又被罪抓住，又重蹈覆轍，又得再一次回到上帝面前認罪悔改？你是否厭煩這樣的生命狀態？厭煩「陰間的繩索（總是）纏繞我，死亡的網羅（總是）臨到我。」（詩十八：5）如果你和我有一樣的感受，感謝主，使我們重生的聖靈已經幫助我們看到自己真實的景況，使我們期盼復活的生命完全實現在我的生命中。「基督已經從死裡復活，成為睡了之人初熟的果子。」（林前十五：20）最終，我們的生命將徹頭徹尾地改換一新，聖經的應許是這樣：「這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。這必朽壞的既變成不朽壞的，這必死的既變成不死的，那時經上所記死被得勝吞滅的話就應驗了。」（林前十五：53-54）這復活的道理也是愚拙的道理，世人難以接受的。在使徒行傳17章就提到有人因為死裡復活的道理接受信仰，也有人因為這道理而離開（徒十七：32-34）今天，我們要再次問自己，我信這復活的道理嗎？我期待復活的生命嗎？求主復活的大能不斷在我們當中施行更新的工作。

緊接著，彼得的講道引用了詩篇十六：8-11證明耶穌就是那位復活的主：「我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不致搖動。因此我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。因為你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。你必將生命的道路指示我，在你面前有滿足的喜樂，在你右手中有永遠的福

樂。」這裡有一個很重要的概念就是，詩篇不只是詩人的禱告，也同時是基督的禱告。從這個角度思想，我們就可以明白詩篇裡面提到的「我」其實就是主耶穌自己。我們可以把經文上面的「我」全部替換成「耶穌」，你就會豁然開朗。彼得隨後在29-31節解釋了這段詩篇：「弟兄們，先祖大衛的事，我可以明明地對你們說，他死了，也葬埋了，並且他的墳墓直到今日還在我們這裡。大衛既是先知，又曉得神曾向他起誓，要從他的後裔中立一位坐在他的寶座上，就預先看明這事，講論基督復活說：祂的靈魂不撇在陰間，祂的肉身也不見朽壞。這耶穌，神已經叫祂復活了，我們都為這事作見證。」這段經文的奇妙之處，就在於大衛在聖靈的啟示中記下了基督自己的禱告。證明了耶穌就是神叫祂復活的那一位。

最後我們進入34-36節彼得講道的最後一段：

這段經文引用詩篇一一〇：1「耶和華對我主說：『你坐在我的右邊，等我使你仇敵做你的腳凳。』」馬太、馬可和路加福音也都引用這節經文，不過新約在引用時沒有使用詩篇原文，把「耶和華對我主說」改成「主對我主說」，因為新約時代的猶太人早已不敢直呼上帝的名字，因為這樣就會觸犯十誡中「不可妄稱耶和華你神的名」，因此只敢以「主」這個字來稱呼上帝，這樣我們就知道第一個「主」就是上帝的意思。

那「主對我主說」的「我主」是誰呢？就是耶穌基督。耶穌和撒督該人辯論的時候說：「人怎麼說基督是大衛的子孫呢？詩篇上大衛自己說：『主對我主說：『你坐在我的右邊，等我使你仇敵做你的腳凳。』』大衛既稱他為主，他怎麼又是大衛的子孫呢？」（路廿：41-44）耶穌的確是從馬利亞的肚子裡面生出來的，是大衛的後裔，那怎麼可能又是大衛的主呢？只有完全的神成為完全的人，從永恆來到歷史當中才有可能。耶穌曾經說到：「你們的祖宗亞伯拉罕歡歡喜喜地仰望我的日子，既看見了，就快樂。」猶太人說：「你還沒有五十歲，豈見過亞伯拉罕呢？」耶穌說：「我實實在在地告訴你們：還沒有亞伯拉罕就有了我。」（約八：56-58）

而這位從永恆來到歷史又回到永恆的耶穌，我們「當確實的知道 神已經立祂為主，為基督了。」也就是宣告了「天上地下所有的權柄都賜給這位復活的基督了。」（太廿八：18），祂不僅要來拯救我們，有一天祂也要來施行審判，使仇敵作祂的腳凳。

上帝的審判是大家不喜歡談論的，但這確實是福音的一部份，我們傾向談論上帝的慈愛，而

盡量避免談論上帝的憤怒。然而我們需要明白上帝在我們還作罪人的時候，將祂的憤怒傾倒在祂兒子身上，使祂的兒子為我們承擔本該我們擔當的刑罰，這就是上帝的愛。然而我們也當確實知道，當人不接受這重價的愛，那審判也是確實的，因為「罪的工價乃是死」（羅六：23），這本是上帝啟示給罪人的結局。每一個人都應該趁著機會，快快投入耶穌基督救贖的大愛之中。

參、結論：

最後，我要總結今天的信息。

第一、彼得以聖經見證耶穌復活：耶穌復活後，向門徒們顯現四十天，我想彼得要見證耶穌復活應該不乏題材可以講，他可以講耶穌忽然出現在他們當中說：「願你們平安！」（約廿：19），他也可以分享他三次不認主之後是多麼的心灰意冷，然後耶穌是怎樣鼓勵他，要他牧養主的羊。但彼得沒有提到這些事情，乃是不斷將聽眾引到聖靈的見證，就是聖經本身。約翰福音五：39「你們查考聖經，因你們以為內中有永生。給我作見證的就是這經」。因此，當我們在見證上帝的時候，其實就是在見證我們如何經歷上帝的話語。不知道大家有沒有這樣的經驗，就是上帝透過讀經回應了我們的問題？這個禮拜的讀經進度是約翰福音11-13章，第11章的內容在講耶穌讓拉撒路死了四天去到他那邊使他復活。從經文中我們可以知道，耶穌刻意延遲祂的拯救，為了要使眾人可以信，叫神的兒子可以得榮耀。我就禱告神說：主啊！協會目前的工作是何等的艱難，如果主祢刻意延遲祢的拯救，也求主在延遲之後能親自來安慰拯救我們，使我們可以信，顯出主耶穌的榮耀。盼望有一日當上帝的拯救臨到的時候，我們可以見證上帝的話語是可信的。

第二、教會是回應救恩信息的群體：14-36節這段彼得的講道，它是「使徒的教訓」也是一篇「救恩信息」，我們因著相信這「救恩信息」成為奔走天路的同路人。當我們說恆心遵守使徒的教訓，也就是說，我們需要常常同心在上帝設立的救恩之中，聆聽祂、實踐祂、傳揚祂。

我今天的題目是「一群回應救恩的同路人」使徒行傳第二章最後描述了這群人的新生活，我來念當代譯本給大家聽：「大家都滿心敬畏上帝。使徒又行了很多神蹟奇事。信徒聚在一起，共用所有的東西。他們把田產家業變賣了，按照各人的需要把錢分給大家。他們天天同心合意地聚集在聖殿裡敬拜上帝，又在各人家中擘餅聚會，以歡喜、慷慨的心分享食物，讚美上帝，受到眾人的喜愛。主使得救的人數與日俱增。」

（徒二：43-47）

從經文的描述，這偉大的救恩信息徹底改變了他們的生活，不論他們以前怎麼過生活，現在，他們全心全意的回應上帝的救恩，實際上就是投入在教會生活當中。

我用一個比喻來幫大家理解什麼是回應救恩。不知道大家有沒夢想的居住地點？假設是加拿大某個風光明媚的小鎮好了，而且你已經被加拿大政府核可在三年後移民到那裏。想想看，這三年的生活會不會和以前不太一樣？你會不會開始認真的學習加拿大的語言、文化？你會維持以前的購物習慣？或者思考要怎樣處理你帶不走的東西？如果這時候你又知道有一些跟你一樣的幸運兒也要在三年後跟你一起移民到加拿大，你們聚在一起的時候會說些什麼？我猜你們會分享目前準備移民的進度，遇到的困難，或者你們對未來的期盼。

歌羅西書一：13「祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裡」我們就是一群移民天國的人，因著上帝的救恩，我們獲得了天國子民的身份，然而，我們還沒有完全踏上那美好的國度，我們仍然過著在地上的生活，但天國子民的身份必然改變我們的生活重心，並且我們會與其他的天國子民一起準備，互相扶持，並盼望上帝國度完全實現的那一天。

我們來看看詩篇126篇怎樣描述一群蒙拯救的人：「當耶和華將那些被擄的帶回錫安的時候，我們好像做夢的人。我們滿口喜笑、滿舌歡呼的時候，外邦中就有人說：『耶和華為他們行了大事！』耶和華果然為我們行了大事，我們就歡喜。」他們被拯救的喜樂連不信主的人都看得出來。

今天我們思想了上帝偉大的救恩，願我們一起在教會生活中聆聽祂、實踐祂、傳揚祂，活出回應救恩的生命，成為回應上帝救恩的群體。

禱告：親愛的天父，求祢將賜人智慧和啟示的靈賞給我們，叫我們能夠明白祢偉大的救恩，也求祢繼續扎我們的心，使我們在散去後的每一天都能夠活出回應救恩的生命。



聖工事奉

崇拜聖工事奉

		主日崇拜				查經禱告會崇拜		
		本週主日		下週主日		本週三	下週三	
		第一堂	第二堂	第一堂	第二堂			
講員		邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱師母	邱頌恩傳道	
主席		許灝予	黃曉瓏	許灝予	許灝予	邱師母	林育文	
司琴		張雪葦	廖佳美	-	林育文	廖佳美	張雪葦	
音控		-	徐千賀	-	徐浩庭	蔡淑華	蔡淑華	
收奉獻		-	施綉珠 陳碧霞	-	林怡吟 鄧李小娜	敬拜	合班	分班
招待		-	李明松 郭冠倫	-	張秀珍 陳佳君	本週	灝予	思嫻
插花		-	陳碧霞	-	施綉珠	下週	詩琪	璧君
獻花		-	教會	-	丁露宜			
愛宴		-	-	-	-			
分主餐		-	-	-	-			
輪值執事		-	張雪葦	-	蔡淑華			璧君 建蓉

書籍或短文介紹

8.成聖也在於殷勤地使用聖經所定規的途徑。當我說“途徑”的時候，我心裡想的是讀經、個人禱告、固定做禮拜、定期聆聽上帝的話語以及有規律地領受主的聖餐。一個忽略這些事的人，是不可能成聖上有什麼長進的，這是一個簡單明瞭的事實。一個忽略這些事的信徒，卻是一個很好的信徒 - 我找不到這樣的事。這些是上帝所設立的途徑，聖靈藉著它們把鮮活的恩典供應給每一個靈魂，並且堅固在我們裡面他已經開始的善工。說這是“律法主義”的人，他們愛怎麼說就怎麼說吧，但是我絕不避諱宣告我所信的，那就是：若不付上代價，就不會有屬靈的長進。一個撒了種之後就什麼也不管的農夫，我們是不會期待他有好收成的。同樣，一個信徒不在讀經、禱告和敬拜的事上殷勤，我們就不當期待他在聖潔上能有什麼長進。我們的上帝是一位使用方法的上帝，對那些自稱自己非常屬靈、靈性高到不需要這些方法的人，上帝是不會賜福給他們的。本文轉引自（李漫波、朱保平譯，J.C Ryle原著，2013，《聖潔》，北京：三聯書店。頁，26-27。）

教理問答

西敏小要理問答

問14：罪是什麼？

答：凡不遵守或違背神的律法的，都是罪。（路十：31；路廿二：61；約壹三：4）

註解：這裏教訓我們，罪的兩方面。第一，不行神所吩咐的；第二，作神所禁止的事。我們始祖所犯的罪，不單是未聽從神所吩咐的，更是故意去行神所禁止的。

詩歌歌詞



真神之愛

1. 真神之愛，偉大無窮，口舌筆墨，難以形容，高超諸星，深達地獄，長闊高深，世無相同。始祖犯罪，墮入引誘，神遣愛子拯救；使我罪人與神和好，赦免一切罪尤。
2. 雖當將來世界改換，帝位王權，過眼雲煙，冥頑世人，不靠真神，末日苦難，呼石、求山；神大慈愛終不改變，廣大、堅定、純全；向人所顯救贖恩典，天使聖徒同讚。
3. 縱使諸天當為紙張，地上萬莖，當為筆桿，世上海洋，當為墨水，全球文人，集合苦幹，耗盡智力描寫神愛，海洋墨水為乾；案卷雖長，如天連天，豈能描述完全！

（副歌）阿！神之愛，何等豐富！偉大無限無量，永遠堅定，永遠不變，天使聖徒頌揚。

我要歡唱

祢的慈愛，高及諸天，祢的信實，上達穹蒼；祢的聖潔，無人能相比，我要終日述說祢的榮耀。

我要歡唱，歌頌祢無盡大愛，我不住聲晝夜不停讚美。我要歡唱，述說祢奇妙作為，我稱謝祢直到永永遠遠。

我怎能不為主活

我怎能夠為自己活？因主耶穌為我慘死在十架；流出寶血洗我罪過，如此厚恩永遠難報答。

祢揀選我，在創世之前；祢接納我，雖我並不完全；祢醫治我，讓我悲苦化為甘甜，使我生命成為奇蹟。

現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著，我如今在肉身活著，是因信基督而活，祂是愛我，為我捨己。我的一切皆由神所賜，生命本源於祢，靠祢而立，主啊！我有什麼權利，可以不為祢而活？我將一切完全獻於祢。

專心仰望耶穌

既然有這麼多的見證人，像雲彩圍繞著我們，就應該放下各樣重擔，脫下纏累我們的罪。既然有這麼多的見證人，像雲彩圍繞著我們，以堅忍的心向前奔跑，那擺在我們前面的路程。

讓我們專心，專心仰望耶穌，那信心的創始完成者，以合一的心並存忍耐，奔跑我們前面的路程。讓我們專心，專心依靠耶穌，曠野中的安慰引領者，以喜樂的心並存盼望，奔跑我們前面的路程。

獻上最美

1. 請聽救主呼聲「獻上最美！」處卑微或升高，主自分配。盡你才力所能，不為求賞，祇求為恩主不求人稱揚。

2. 不理會人稱讚或是怠慢，但求父神喜悅使父心歡！凡事求善求真，必蒙恩福，不論工作、思想全力以赴。

3. 黑夜迅速過去，時日似箭，今日所做之工，主要考驗。盼望主再來時，享受安息，主曾應許賜福忠心僕役。

（副歌）凡為耶穌作的都蒙福，但主要各人全力以赴，我才力雖微小，不足稱道，祇求盡心、盡意、盡力、愛主。

教我祈禱

1. 懇求我救主教我祈禱，這是我心晝夜求告；渴望能明白神旨、真道；懇求我救主教我祈禱。

2. 求教我禱告能有力量，因世界充滿罪惡悲傷；有人遭迷失、垂死、惆悵，求教我禱告能有力量。

3. 我意志薄弱，主能復興，我罪惡本性主能矯正，求賜新力量，充滿我靈，有力量禱告，奉行主命。

4. 懇求我救主教我祈禱，祢是我模範，天天領導，祢是我中保，恩惠滔滔，懇求我救主教我祈禱。

（副歌）願常在主裡，主居我心，懇切祈求主永遠同住；賜我有力量、自由、更新，有力量做人，緊隨恩主。